

“孩子在这里托管，我们放心”

望城暑期“官方带娃”服务再升级，全区符合条件且有需求的家庭均可让孩子就近参与

长沙晚报全媒体记者 邓艳红

家住望城区月亮岛街道的吴女士，今年再也不用纠结要不要把孩子送回益阳老家了。

吴女士和丈夫在长沙打拼多年，每年暑假都是夫妻俩最头疼的时候。“孩子放假了，我们俩要上班，实在没时间和精力照看。”今年，转机悄然而至——她从朋友处得知，政府推出了暑期爱心托管服务，不仅课程丰富，收费还十分实惠。

“官方带娃”解了不少家长的燃眉之急。7月7日，由望城区总工会等部门联合开展的暑期爱心托管，在全区6个托管点同步开班。这是望城区连续第二年推出暑期“官方带娃”服务，今年覆盖面更广、课程更丰富，截至目前，报名人数已超11500人。



7日，长郡月亮岛第二小学西校区托管服务点，老师在给孩子们上安全课。长沙晚报全媒体记者 邓艳红 摄

外卖小哥等新业态从业者也能安心托娃

“我们好多小朋友一起踢足球呢！”“上完课，哥哥姐姐会带我们做游戏，特别开心！”7月7日，长郡月亮岛第二小学西校区里，孩子们在老师和志愿者的看护下，或认真做作业，或学习课外知识，或尽情做游戏，个个笑容灿烂。这是2025年望城区暑期爱心托管班开课首日的热闹场景。

望城区总工会相关负责人介绍，为切实解决职工子女暑期看护难问题，继2024年首次开展暑期爱心托管服务后，今年望城区继续推出这项服务。

2024年，望城区总工会采用“部门主导、社会参与、家长支持”的公益托管模式，在老城区、新城区和企业园区开设多个服务点，吸引近6000名学生参与，有效缓解了职工的暑期育儿压力。

工作人员表示，与去年相比，今年的服务对象进一步扩大。全区2.5—12岁的工会会员子女、农村留守儿童以及新就业形态劳动者子女，只要符合条件且有需求，均可就近选择托管点。这意味着，货车司机、出租车司机、外卖小哥等新业态从业者也能安心把孩子送到托管班，不再受工作与带娃两全的困扰。

今年的托管服务时间安排也很贴心，从7月7日持续至8月22日，共7周，且可按周报名，极大满足了家长们的不同需求。“截至目前，报名的已有11500余人，差不多是去年的两倍。”工作人员说。

长沙二季度物业“红黑榜”出炉

16位“优等生”登红榜，5家企业进“黑名单”

长沙晚报7月7日讯（全媒体记者 刘嘉）长沙市住建局7日公布2025年二季度物业服务企业“红黑榜”及“重点监管”企业名单，16家企业荣登“红榜”，10家企业被列入“重点监管”名单，5家企业因整改不力被纳入“黑榜”。

在今年二季度开展的“整治物业服务履约不到位、侵占业主公共收益等问题”、服务品质提升行动等工作中，北辰三角洲奥城D2区、长房雍景湾、时代印记

花园、中交公园D1区、湖南投资大厦、富绿新村、中悦领秀城、彩云之翼家园（三期）、五矿万境水岸、长高圆梦佳苑、丽景华庭、橄榄城、碧桂园威尼斯、创意东方新天地、中央国际广场、格林春天等16家物业服务企业表现突出，入选“红榜”。这些企业在服务品质提升、公共收益管理规范化、矛盾纠纷化解等方面成效显著，为行业树立了服务标杆。

古汉名居、凯通国际城、丽景新贵、碧

云天大厦、中建江山壹号、青竹湖曦园、建发中央公园、润和又一城、金辉优步星樾、艾美潇湘等10家企业因被多次举报、投诉，且整改不及时，被列入“重点监管”名单。

辉煌·国际城一期、芙蓉万国城MOMA、香美嘉园、嘉宇盛世华章、诺亚山林等5家企业因存在重大消防安全隐患、公共收益管理混乱、投诉量居高不下且整改不力，被列入“黑榜”。这些企业将被取消本年度行业评优评先资格。

“长沙正在开展物业行业专项整治行动，我们将通过‘三个强化’推动行业高质量发展。”长沙市物业管理办公室相关负责人表示，将强化党建引领，要求企业建立红色物业服务体系，还将强化智慧赋能，推动物业服务数字化转型升级；在标准建设方面，将制定星级服务评价体系，同时建立“双随机”抽查机制，对整改情况开展“回头看”，重点围绕公共收益管理、消防安全隐患、服务质量提升等方面进行系统治理，进一步督促物业服务企业提升服务质量，切实增强居民获得感、幸福感、安全感。



扫码看
具体榜单

新时代文明实践中心

1 学习实践科学理论

2 宣传宣讲党的政策

3 培育践行主流价值

4 丰富活跃文化生活

5 持续深入移风易俗

医保钱包、医保卡、医保个人记账户
根本分不清楚？专业解答来了
**原医保卡里的钱继续用
“医保钱包”可跨省共济**

长沙晚报7月7日讯（全媒体记者 徐媛）记者7日从湖南省医保局获悉，湖南参保职工可通过“医保钱包”跨省共济个人账户余额了。目前，省本级和湘潭率先开通，长沙等地也将陆续开通。

随着这一消息的公布，一些市民却迷糊了，通过长沙晚报全媒体群众工作平台咨询：“医保钱包”是什么？“医保钱包”和医保账户是什么关系？原医保卡里面的钱到哪里去了？面对市民的疑惑，晚报帮帮团记者采访了医保部门相关负责人，为大家答疑解惑。

“医保钱包”可跨省共济个人账户余额

首先来说说“医保钱包”。“医保钱包”堪称医保部门为参保人员量身定制的专属“资金账户”，通过“国家医保服务平台”APP的统一入口开通。参保人动动手指，就能把个人账户资金或“医保钱包”资金转给近亲属的“医保钱包”。家人可在支持“医保钱包”的医药机构使用“医保钱包”的资金支付医药费用，还可缴纳居民医保费。需注意的是，转出、转入双方所在的统筹区均开通了“医保钱包”功能转账才能顺利进行。

原医保卡里的钱按原途径使用，不会作废

过去，长沙市职工手头都有一张医保卡，医保部门定期将个人账户资金通过银行发放到卡里。2023年11月起，大家手中的实体医保卡不再有进账，而是转到了“记账户”里。

什么是“记账户”？“记账户”是医保部门为参保人员设立的虚拟账户。个人账户“记账户”管理模式下，每月划入金额不变，计息和支取管理不变，实现当月即到账、手机可查询，医保部门解释，虽然使用“记账户”了，原来医保卡里的钱依然在账户里，可以按原途径继续使用且不受任何影响，更不存在作废的说法。

“记账户”手机查询可通过“湘医保”APP等途径

从2023年11月起至今，参保人员需要使用账户资金时，不需要再带实体医保卡，只需出示医保电子凭证即可。那么，“记账户”到账如何查询、如何使用、如何取现？

“记账户”资金计入、余额、使用等信息查询均可通过“湘医保”APP、公众号、小程序等途径，或线下通过各级医保经办窗口、街道和社区医保服务站点等途径查询。

线上操作，手机微信搜索关注“湘医保”公众号，点击右下方菜单按钮“服务平台”的“医保服务”进入“湘医保服务平台”页面。

登录完成后，点击“医保账户查询”按钮进入“个人账户查询”页面，该页面显示个人账户（医保卡余额）、个人账户（记账户余额）等账户详细信息。

如何使用账户记录？采用“记账户”模式后，如参保人使用了“记账户”资金，“湘医保”微信公众号会及时推送使用信息。同时，自己可以点击“湘医保服务平台”首页的“消费记录查询”查询使

电子凭证）或社会保障卡，在本统筹区内定点医药机构及在跨省和省内异地联网定点医药机构就医购药，其符合医保政策范围的个人自付部分费用可由“记账户”资金支付，实行直接结算。

“我以前的医保卡里还有2000多元，会不会已经作废了？”退休职工周阿姨询问。晚报帮帮团记者就此采访，医保部门解释，虽然使用“记账户”了，原来医保卡里的钱依然在账户里，可以按原途径继续使用且不受任何影响，更不存在作废的说法。

家庭共济如何使用？在“湘医保服务平台”申请“家庭共济”绑定家庭成员后，“记账户”资金可由共济对象使用。使用时展示共济对象的医保码，结算时优先使用授权参保人的“记账户”资金，不足部分再通过现金或微信、支付宝补足。

例如，张先生是参保职工，通过“家庭共济”绑定其儿子张小宝，张小宝看病时展示张小宝的医保码，结算时优先抵扣张先生的“记账户”资金。

医保部门表示，经退休职工本人申请，受参保单位委托，可从退休职工个人账户中代扣职工大病保险费，无需个人操作。当参保职工因死亡、出国（境）定居、跨制度变更参保等原因不能继续参加职工医保的，在办理终止参保业务后，可办理医保个人账户（含“医保卡”和“记账户”）余额一次性支取。

